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 Előzmény 

 

Az I. számú felnőtt praxis 2022.05.01-től Vép Város Önkormányzat GAMESZ üzemeltetéssel, 

felnőtt praxis helyettesítéssel történő ellátása Dr. Kator Miklós háziorvos megbízásával történik. 

 

A  II. számú felnőtt praxis 2024. október 1-ig GAMESZ üzemeltetéssel helyettesítéssel történt. 

2024. október 1-től a praxisjog megszerzése után Dr. Szabolcsi Orsolya Praxis 2 Program keretein 

belül Dr. Kator Miklós háziorvos szakmai felügyeletével látja el a praxist. 

 

Az I. praxis létszáma:1811 fő 

A II. praxis létszáma:1119 fő 

 

 Beszámoló 

 Az ellátásban pozitív irányú változások történtek 2024. októbertől. A két praxis rendelését 

közös rendelőbe helyeztük át váltott rendelési idővel. Ez lehetővé tette, hogy a praxisba dolgozó 

orvosok, mint egymás hivatalos helyettesei mindkét körzet betegeit el tudják látni, így mindkét 

körzet betegei számára heti 5 napon elérhető a háziorvosi szolgálat. A kollokáció előnye az is, hogy 

rendelési időben két szakdolgozó segíti a gördülékeny háziorvosi ellátást. 

 A két körzet összlétszáma 2930 fő, jórészt a 35 év feletti, illetve a 60 évnél idősebb 

korosztályból. Területileg illetékes betegeken kívül vannak környék kisebb településeiről, illetve a 

környékből ingázók, nagy távolságból érkező munkavállalók is.  

 A rendelő forgalma átlagosan 65-75 fő, mely télen vagy járványos időszakban nőhet. A 

rendelő forgalmát némileg befolyásolja, hogy a folyamatosan szedett gyógyszerek kiírása három 

hónapra lehetséges, de nagy mértékben elősegíti az e-mailben beküldött receptek kérése a rendelési 

időben megjelent betegek ellátásában. Befolyásolja a betegforgalmat az a tény is, hogy 

szakrendelésekről hozott gyógyszerjavaslatok egy évre szólnak, illetve számos szakrendelésre nem 

kell beutaló bár ez állandóan változik.  

 A rendelő működtetését és a minimum feltételek biztosítását az Önkormányzat végzi. Heti 

egy alkalommal van lehetőségünk a településen laborvizsgálatot végezni.  

 A rendelési idő első felében sorrendi ellátás zajlik, a fennmaradó időszakban pedig behívott 

krónikus betegek gondozása, valamint várandós kismamák terhesgondozása folyik. Az időpont 

egyeztetés e-mailben, telefonon, illetve személyesen lehetséges. A páciensek ellátása érkezési 

sorrendben, illetve azon belül ellátási sürgősség szerint történik. A beteg forgalomra való tekintettel 

átlagban 3-8 perc jut egy esetre, kivételt képeznek a komplikáltabb szakmai vagy adminisztrációs 

estek, melyekre igyekszünk hosszabb 20 perces konzultációt biztosítani. Az idősebb mozgásukban 

korlátozott vagy általános állapotuk miatt nem mobilis betegekhez indokolt esetben előre 

egyeztetett időpontban házhoz is megyünk, ez általában 1-2 látogatást jelent hetente. Akut 

hívásoknak a rendelési idő alatt teszünk eleget, rendelési időn kívül központi ügyelet áll a betegek 

rendelkezésére. 

 Munkaidőn túl, valamint munkaszüneti napokon az országosan egységes alapellátási 

ügyeleti rendszer látja el a betegeket, amit az Országos Mentőszolgálat működtett. 2023. február 1-

től indult, 2024.február 1-től minden vármegyében már bevezetésre került a rendszer Budapest 

kivételével.  



 Gondozási statisztikai elemzés alapján elmondható, hogy az idősebb korosztálynál 

leggyakoribbak a mozgásszervi panaszok és elváltozások, emellett keringésszervi, emésztőszervi, 

anyagcsere- betegségek jelentkeznek leginkább. Létrejöttükben szerepet játszanak életmódi 

tényezők, (dohányzás, alkoholfogyasztás, helytelen táplálkozás, stresszes körülmények, Covid), 

mely kiküszöbölésére nincs mindig lehetőség- anyagi okok miatt sem. Igyekszünk személyre 

szabott tanácsokat adni, de sokszor erősebbek az objektív tényezők.  

 A fiatalabbaknál magas vérnyomás, elhízás a stressz és az ellenőrizetlen kalóriabevitel 

(nassolás, energiaital) miatt okoz előbb- utóbb problémát. Szűrővizsgálatinak során számos esetben 

észlelünk magas vérnyomás és cukorbeteget, valamint pajzsmirigy- működési eltérést, mely 

keringési- és anyagcsere- eltéréseket okozhat. Nem csökkennek a – zömmel sajnos rosszindulatú – 

daganatos elváltozások.  

 Fontosnak tartjuk az orvos – beteg kapcsolat elmélyítését betegek betegségükkel kapcsolatos 

magyarázatot rendszerint a háziorvosi rendelőkben kapnak a szakrendelők zsúfoltsága miatt.  

 Az akut ellátás egyre inkább a mentés feladatává válik, ők rendelkeznek professzionális 

eszközökkel. Természetesen mi is részt veszünk a sürgős betegellátásban, de a fő feladat ma már a 

betegségek megelőzése, szűrése, illetve a meglévő betegségek karbantartás, gondozása. Fontos, 

hogy gyógyszeres kezelés mellett felhívjuk a figyelmet a helyes életmódra, táplálkozásra, és ez 

irányú tanácsokkal is szolgáljunk.  

 Háziorvos javaslatára házi ápolás formájában betegek részére otthonukban térítésmentesen a 

kórházi ápolást kiváltva szakápolást, sebkötözést, gyógytornát biztosítanak az erre szakosodott 

vállalkozások. A háziorvos és az onkológus javaslatára hospice szolgálat segíti a daganatos betegek 

test-lelki gondozását.  

 Vép Város és Bozzai településhez tartozó mindkét Háziorvosi rendelőhöz tartozó páciensek 

minden héten keddi alkalommal előjegyzés alapján, valamint sürgős esetekben soron kívüli 

vérvételre van lehetőségük. Ennek létszáma alkalmanként átlagosan 25-30 fő. Azok a páciensek 

akik mozgásukban korlátozottak, valamint olyan betegségben szenvednek, melyből kifolyólag nem 

tudnak a rendelőben a vérvételi időben megjelenni azoknál a mintavétel otthonukban (ha higiéniás 

körülmények megfelelőek) történik a vérvételi napon a rendelőben lévő vérvétel előtt.  

  A védőnői ellátás a 2023. évben jelentős szervezeti átalakításon ment keresztül. Ennek 

alapján a védőnők szakmai irányítás támogatást a kollegiális védőnői mentorrendszeren keresztül az 

OKFŐ látja el, és a hatáskörébe tartozó területi védőnők kötelesek együttműködni az illetékes 

kollegiális védőnői mentorral.  

 A szociális és egészségügyi alapellátás kapcsolata és hatékonysága maximálisan jó. A 

további helyi szociális ellátással történő szoros kooperáció munka folytatásával a betegek 

ellátásának gördülékenységét szeretnénk fenntartani. 

 Táppénzes betegek ellenőrzését Dr. Jánk Ottó főorvos végzi havonta egyszer előre 

meghatározott időpontban. 

 Kiváló szakmai kapcsolat alakult ki a Salvator Gyógyszertár szakdolgozóival, mely 

egyértelműen biztonságosabbá és gördülékenyebbé tette a beteg ellátást. 

 A körzet orvosai és szakdolgozói előre tervezetten vesznek részt szakmai továbbképzéseken 

és hatályos működési engedéllyel rendelkeznek. 

 Jövőben a beteg ellátás hatékonyságának javítása érdekében prevenciós tevékenységek 

erősítését tervezzük, egészség napok, illetve további médiumokban egészséges életmóddal 

kapcsolatos információk népszerűsítése. 

  Ezúton is köszönjük a Vép és a Bozzai Önkormányzat, főleg a GAMESZ segítségét, 

melynek folytán minden kisebb és nagyobb problémánk megoldásában mindig készségesen 

rendelkezésünkre állnak. Kérjük további támogatásukat, illetve beszámolónk elfogadását.  

 

Vép, 2025. 05. 26.  

Tisztelettel:  

Dr. Kator Miklós és Dr. Szabolcsi Orsolya   

Háziorvosok 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

  

 


